

这群农民有个甜蜜期盼

3万斤特色小西瓜欢迎大家来品尝



本报讯 炎炎夏日,西瓜消暑。近日,涟水县高沟镇滨洪闸西瓜示范基地里,3万斤礼品小西瓜陆续成熟。满棚让人看着就高兴的西瓜,是高沟镇四安庄村村委会副主任左阳光带领13户村民,在集体“寻富”路上摸索打拼一年才辛苦种植出来的。这群朴实的农民一直有个甜蜜期盼:希望更多人能够品尝到淮安农民种出来的特色礼品小西瓜。

为让村民们早日致富,为村集体寻找出一条致富路,高沟镇四安庄村在淮安市农科院的帮扶下,于去年下半年开始尝试种植礼品小西瓜。流转土地、盐碱地土质改良……1989年出

生的左阳光带领13户村民共同踏上了礼品小西瓜种植的集体“寻富”路。“今年的西瓜产量明显提高了不少,来自各地的订单也慢慢地在增多。”在西瓜示范基地里,憨厚的左阳光指着挂满藤蔓的小西瓜对记者说。在市农科院的帮扶与指导下,西瓜示范基地今年共种植“苏梦”系列等四个小西瓜品种,西瓜个头偏小,小的有2斤左右,大的有3-4斤,瓜瓤有红色的也有黄色的。由于品种稀有,礼品小西瓜的单价也比市场上普通西瓜高出了不少。

为帮助四安庄村村民种好西瓜,淮安市农科院蔬菜中心副主任、副研究员罗德旭成了这里的常客。从基地

大棚建设到西瓜育苗、施肥、打药……罗德旭几乎隔一天就要来到四安庄村西瓜示范基地一次。看着自己和瓜农们一手培育出来的西瓜马上要成熟上市了,罗德旭来基地的次数更加频繁了。“不仅要帮着瓜农们把瓜种好,还要帮着他们把瓜卖好。”为赶紧把辛苦种出来的礼品小西瓜卖出去,罗德旭和左阳光尝试网络销售模式,并玩起了抖音,拍摄了西瓜代言小视频。在西瓜示范基地里,记者还看到罗德旭帮忙联系的广东订单客户的装车车,1万多斤礼品小西瓜即将装好出发。

“淮安‘小糖丸’,一切刚刚好!”为更好地帮着销售礼品小西瓜,罗德旭还为市农科院研发培育的“苏梦”系列小西瓜亲自设计了宣传推介语。原来罗德旭口中的淮安“小糖丸”西瓜,是“苏梦六号”西瓜品种。这种西瓜糖度高,瓜中心糖度为12.3%-16%,所以取名“小糖丸”,同时口感酥脆、皮薄、西瓜籽很少。在罗德旭、左阳光及种瓜村民看来,自己用辛勤汗水换来的淮安“小糖丸”,一切两半,一人一半,大小分量刚好合适,也寓意着大家一切刚刚好。这群农民打心眼里希望越来越多的人能够品尝到他们亲手种植出来的特色礼品小西瓜,助力他们在集体“寻富”的康庄大道上能够越走越远!

■融媒体记者 秦艳艳
通讯员 周刚

欢天喜地 幸福起航 1592户居民喜拿安置房

本报讯 6月18日,由淮安高新置业有限公司(淮安高新控股有限公司全资子公司)负责建设的文荟苑小区顺利交付。该小区是积极响应淮安市关于推进装配式建筑发展要求的首个装配式保障性安居工程。

上午,记者来到文荟苑小区交付现场,看到造型高档、绿意盎然的中心广场,凹凸有致的窗型,线条清晰的外墙,整个小区环境靓丽,环保宜居。“新能源充电桩、人脸识别系统、人车分流……我们的小区真洋气。我之前来看了无数遍,现在终于拿到新房钥匙了,睡觉都会笑出来。”赵艳拿着新房子的钥匙笑着告诉记者。和赵艳有着一样心情的还有刚拿到一套三室两厅房子的姜龙生。“现在我们的安置房提档升级了,进小区什么

都不用带,只要刷脸就行,太方便了!”姜龙生说。

“小区安装了车牌识别系统、人脸识别系统,监控、电子围栏等安防系统,单体楼采用门禁系统,最大程度地保障小区的安全。”淮安高新置业有限公司项目负责人王俊说。据了解,文荟苑小区位于生态文旅区高铁商务片区,项目总投资约10亿元,总用地面积约6.6万平方米,总建筑面积约22万平方米,总套数1592套。小区周边交通便捷,学校、社区中心、商务服务配套设施齐全。此外,小区还配置了充电桩,运用了LOW-E玻璃、雨水回收、太阳能等绿色建筑技术和材料,全方位满足小区居民需求。

■通讯员 吕健 梁兆刚
融媒体记者 刘梦

王忱： 增强社会责任感 树立网络媒体公信力

去年9月份,“淮安人网”总经理王忱被评选为“2021年淮安市诚信个人”。在如今互联网信息纷繁复杂、真假难辨的大环境下,作为一家网络媒体公司的“掌舵人”,王忱对“诚信”两个字有着一份自己的坚守。

“公信力是网络媒体公司的立身之本,而要想获得网民们的信任,将诚信理念贯彻到我们每一次的线上信息发布和线下活动策划中去是首要前提。”采访中王忱坦言,近年来,网络虚假新闻泛滥、炒作跟风盛行、侵权行为频现,造成网络媒体公信力难以提升甚至弱化的现象。而网络媒体从业人员良莠不齐,缺乏有效的监督管理机制,又是造成这些问题的根本原因。“自‘淮安人网’投入运营以来,我们始终维护广大网民的合法权益,帮助求助者解决合理诉求,提供准确、真实的生活咨询为第一目标。”据王忱介绍,早在2011年9月,他便开始着手在自己的网站内推出

“12315消费者网络维权”板块,通过收集网友诉求、前往“第一现场”核实情况、组织矛盾双方进行现场协商等形式,成功解决了一个又一个曾经困扰网民的难题。

除了对自身网站发布信息的真实性、准确性负责,王忱还将自己的“诚信发展”理念融入网站的每一次广告投放中。“作为一家市场化运行的企业,广告经营是我们的主要收入来源之一。虽说‘客户就是上帝’,但我们仍然坚持选择一些市场口碑好、有原则守信的商家进行合作,宁愿少些广告收入,也要保证内容的真实性有效性。这样既是对广大网友负责,同样也是出于企业自身良性发展的考量。”王忱说。

■融媒体记者 吴海涛



节能健步走

6月18日,淮阴区开展“绿色低碳·节能先行”节能健步走活动,营造节能降碳、崇尚节俭、厉行节约的良好氛围。 ■刘须连



寻常的日子充满温馨

——记第三届淮安市文明家庭李树春家庭

“我的家庭是一个普通的三口之家,家人间能够互相体谅,寻常的日子过得很温馨。”家住淮安经济技术开发区新港小区的李树春说,由于丈夫袁文江和女儿袁欢日常工作很忙,已退休的她便主动承担家中事务,用心为家人打造一个温馨的港湾。多年来,李树春一家人相互理解、相互照顾、相互支持,用平凡生活的点点滴滴诠释家与爱的真谛。她的家庭也因此获评第三届淮安市文明家庭。

李树春说,丈夫性格成熟稳重,虽然平时话不多,但总是用行动默默支持

自己和女儿。“我和女儿喜欢晚上出门一起散步,每天吃完晚,他就会主动承担家务活,让我们安心去散步。”李树春说,她和丈夫的共同爱好不多,但多年的相处彼此很有默契。在这种环境下,女儿也成长为一名善解人意的好姑娘,不管工作多忙多累,都不会让父母操心。每逢节假日,她都会带父母一同出游或是给父母准备一份礼物,让生活充满仪式感。

李树春的家庭虽然平凡,但和多数幸福家庭一样,一家人相亲相爱。“家人间不可能没有矛盾,只要每个人心往一

处想,劲往一处使,家庭生活就会更加幸福快乐。”李树春说,家庭和睦是幸福的源泉,自己会悉心照顾丈夫和女儿,让他们安心工作。在日常生活中,只要家庭成员之间保持良好的沟通,就会形成互敬互爱的文明家风。

■融媒体记者 张金宇



轿车高温天趴窝高速路 民警帮忙推车排除险情

本报讯 日前,烈日炎炎,在长深高速公路盱眙县境内,一辆轿车因故障在行车道上趴窝,所幸巡逻民警及时赶到,帮助驾驶员将车辆推到安全区域,快速排除了险情。

当日上午10时45分许,淮安市公安局交警支队高速三大队民警巡逻至长深高速公路1898公里处时,发现一辆轿车停在了第三车道内,一些原本正常行驶的车辆纷纷减速避让,情况十分危险,于是立即上前处置。

民警首先在故障车辆后方摆放了反光锥筒和警告标

志牌,以提醒来车注意。随后,民警帮助驾驶员将车辆推至应急车道内,并联系拖车前来救援。

据了解,驾驶员李某驾车行驶至事发路段时,车辆突然趴窝,被迫停在了行车道上。李某多次启动未果,站在车旁心急如焚,幸好巡逻民警及时处置才避免了危险。民警提醒李某,出发前应提前检查车况,遭遇突发情况应采取安全防护措施并第一时间报警。临别时,驾驶人李某对民警连声道谢。 ■融媒体记者 王荣
通讯员 张加红